



# ГУМАНИТАРНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ВОЕННОГО ДЕЛА

*Военно-научный журнал*

**№ 1**  
**2014**

Специальный выпуск, посвященный работе  
I Всероссийской научно-практической конференции  
(с международным участием)  
«Гуманитарные проблемы военного дела»  
(Новосибирск, 14 ноября 2014 г.)

*Учредители:*

*Новосибирское высшее военное командное училище  
(военный институт)*

*Новосибирское региональное отделение  
Академии военных наук Российской Федерации*

*Благотворительный фонд поддержки Новосибирского высшего  
военного командного училища и его выпускников*

СОДЕРЖАНИЕ

I Всероссийская научно-практическая конференция (с международным участием) «Гуманитарные проблемы военного дела» (Новосибирск, 14 ноября 2014 г.).....	9
---	---

*Секция «Военная политика, экономика и право»*

<b>Бикбаев В.М.</b> Современные военно-политические концепции США .....	12
<b>Дубынина Т.В.</b> Гражданско-правовая составляющая военного права .....	14
<b>Дудкин Т.А.</b> Мятежевойна: трансформация войны.....	18
<b>Жемабек Б.Ж.</b> Проблемы восприятия и оценки роли миротворческих сил в мировом сообществе .....	19
<b>Ищиковин С.С.</b> Особенности правового нигилизма военнослужащих внутренних войск МВД России и деструктивные факторы, влияющие на их правовое сознание .....	22
<b>Каргапольцева Е.А.</b> Проблемы российско-китайского сотрудничества в современном мире.....	26
<b>Камов Р.Г.</b> Проблемы развития аутсорсинга в Вооруженных Силах России и пути их решения .....	29
<b>Ксенофонтов В.А.</b> Военная политика и гражданское общество: аспекты взаимодействия .....	32
<b>Леонович А.Н.</b> Международные военно-экономические отношения: сущность и содержание .....	35
<b>Микрюков В.Ю.</b> Величайший и основной военный закон .....	38
<b>Мишарина Т.А., Проценко О.Н.</b> К вопросу о стратегии национальной безопасности Франции .....	41
<b>Пальцев А.И.</b> Гуманитарные аспекты войны в контексте событий на Украине .....	43
<b>Пепеляев А.В.</b> Защита жертв немеждунадных вооруженных конфликтов.....	46
<b>Померлян А.Н.</b> Режим особого положения как разновидность специального правового режима в правовом регулировании вооруженных конфликтов .....	51
<b>Степанов С.А.</b> Актуальные проблемы совершенствования процессуального законодательства в сфере проведения неотложных следственных действий органами дознания воинских частей внутренних войск .....	54
<b>Тихонович Н.С., Леонович А.Н.</b> Экспорт вооружения и военной техники: современные тенденции конфликтов.....	56
<b>Франк Д.А.</b> Военно-политическое сотрудничество Казахстана и России: новые реалии.....	61
<b>Цирулис К.Н.</b> Актуальные проблемы реформирования Вооруженных Сил Российской Федерации .....	63

*Секция «Философские проблемы военного дела»*

<b>Балабушевич В.Ю.</b> Ситуация выбора в профессиональной деятельности офицера (философский аспект) .....	66
<b>Бойко В.А.</b> Война как концепт и как метафора в творчестве Фридриха Ницше.....	70
<b>Гурский А.И., Лихоманов И.В.</b> Экзистенциальная дилемма военного сознания .....	76
<b>Друганова М.С.</b> Морально-этические проблемы восприятия россиянами трагических событий на Украине .....	80
<b>Друганова М.С., Свиарчук С.В.</b> Управление сознанием человека: влияние выпусков новостей на формирование мнения (на примере событий в Новороссии).....	81
<b>Карпилени Н.В.</b> Мировоззренческие аспекты цивилизационной и geopolитической безопасности союзного государства.....	82
<b>Клименко М.Р.</b> Феномен смерти и военное дело.....	86
<b>Лопуха Т.Л.</b> Воинская деятельность и проблема формирования смысла жизни у курсантов военных вузов .....	88
<b>Пепеляев А.В.</b> И.А. Ильин и В.С. Соловьев о войне и армии.....	93
<b>Чмыхун И.Н.</b> Проблемное поле исследования нетрадиционной войны .....	96

Служба міністерства внутрішніх справ України з підтримкою та розвитком спортивних видів спорту та фізичної культури

Бюджетна  
Почти  
Служба  
Финансов  
Комитета  
Государств  
Департамент  
Министерства  
Финансов  
Республики  
Беларусь

Как отмечает скептик, когда-то в Китае было распространено представление о том, что земля – это плоская дискаобразная пластина, подвешенная на четырех опорах в виде китайских барабанов. Согласно легенде, если бы кто-нибудь поднялся на самую вершину горы Фудзияма и сбросил бы с нее один из барабанов, земля рухнула бы в пропасть. А если бы кто-нибудь сбросил оба барабана, то земля рухнула бы в пропасть. А если бы кто-нибудь сбросил оба барабана, то земля рухнула бы в пропасть.

«**AKHOMNECKOLO PABINTIA PERNOAA**» [1].

Книга члена Ученого совета по краеведению и музеологии Академии наук Беларуси, профессора Юрия Капанюка, выдана в 1996 году в Минске в рамках научно-практической конференции «Современные проблемы изучения и охраны памятников археологии и истории Беларуси».

ЕАДС НО КАЧИНСКОМУ МОЛОДЫМ. ЗАПОЛНЯТЬ ПОДОБНОМУ. БАНКОВСКИМ УПОДОБЛЕНИЕМ

БОЕХО-ШИЛНІЕКДЕ СОТЫЖИЛА НА РАБАХ ПОДСЧИН: ХОРПЕ. ПЕАЖИН

*Nhōguñohpū Eepañucuu yuēpcume  
Peciyonka Kaxcma, s. Tabuqap*

M.A. OPARK

50.17.81



# Pinguinlafüneckerin ChocoK:

## СЕКЦИЯ «ВОЕННАЯ ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И ПРАВО»

проходящему из Афганистана в Казахстан, Россию и другие страны-члены ОДКБ. Причем наряду с этим идет процесс «осваивания» рынков Центральной Азии и России западными наркоторговцами. В этом случае оперативно-профилактические мероприятия под эгидой ОДКБ имеют реальную противодействующую направленность.

Евразийский экономический союз, конечно, имеет иные задачи, в частности, укрепление экономики его стран-участниц, но ведь при полноценной его работе мы получаем ситуацию такого порядка, когда наши внутренние границы станут достаточно прозрачными в плане миграционных трудовых потоков и товарооборота. В этом случае актуализируется вопрос, связанный с укреплением внешних границ, а для Казахстана это крайне важно, и военно-технический потенциал России, его поддержка крайне необходима.

Конечно, нужно объективно воспринимать ситуацию, что Казахстан, как и Россия имеет собственные стратегические интересы с теми государствами, с которыми у другой стороны отношения носят конкурирующий, напряженный характер. Примером могут являться отношения Россия – США, Казахстан – США.

В последнее время Россия заявляет о себе как о мощном политическом игроке, который меняет монополярный политический мир, образовавшийся с распадом Советского союза, в биполярный и даже многополярный, если говорить о все усиливающемся китайско-юго-восточно-азиатском конгломерате. При этом на фоне конкурентных политических акций Российской Федерации и США прослеживается достаточно прагматическая политика Республики Казахстан в плане поддерживания стабильного сотрудничества с Америкой. Збигнев Бжезинский подчеркивал интерес США в отношении Казахстана как «обширной стране, располагающей огромными запасами природных ресурсов, но с населением почти в 20 млн человек» [2]. Естественно, что в данной ситуации, Казахстану важно сохранить баланс партнерских отношений как с Россией, так и с США. Имея пакет ратифицированных соглашений военно-политического и экономического характера с Российской Федерацией, Казахстан четко определил – кто является генеральным стратегическим партнером.

Конечно, нельзя забывать о нынешней ситуации, связанной с событиями на Юго-Востоке Украины, которая вносит определенный диссонанс в отношениях между Казахстаном и Россией. В данном случае, Казахстан не во всем поддерживает политику России в отношении нового политического руководства Украинского государства, в частности, в вопросе о вводе миротворческих войск ОДКБ в Украину. Кроме того, Казахстан продолжает поддерживать экономическое сотрудничество с Украиной, хоть и не на таком уровне как до смены политического режима в Киеве. Казахстан, как и Россия – суверенное государство и имея собственное видение ситуации в Украине, определяет свою траекторию взаимоотношений в новых политических реалиях.

В то же время наряду с дискуссионными моментами во внешнеполитической деятельности наших государств интеграционные процессы между Россией и Казахстаном получают дальнейшее продвижение в связи с так называемым «прикаспийским прорывом», когда в сентябре этого года лидеры России, Казахстана, Азербайджана, Туркмении и Ирана согласовали политическое заявление, где впервые зафиксировали будущие договоренности по статусу Каспия, при этом важным моментом была и договоренность, связанная с военной деятельностью, которая должна осуществляться на принципах «разумной достаточности» и обеспечения равных условий безопасности для всех прикаспийских государств. В таком случае при дальнейшей реализации принципа «неприсутствия на Каспийском море вооруженных сил, не принадлежащих сторонам» Россия и Казахстан наряду с другими участниками соглашения имеют все основания для поддержания порядка и мирного существования в прикаспийском регионе.

В рамках одной статьи невозможно всесторонне осветить проблематику взаимодействия на современном этапе между Россией и Казахстаном, в том числе и в военно-политическом аспекте, но несомненно одно – наши государства имеют достаточно высокий уровень доверия при наличии прочной основы для развития равноправных партнерских, дружеских отношений.

### Библиографический список:

1. Парамонов В., Стреков А., Столповский О. Внешняя политика России в Центральной Азии: взгляд из Узбекистана. // Центральная Азия и Кавказ. – 2009. – № 3. – С. 123.
2. Бжезинский З. Великая шахматная доска (Господство Америки и его геостратегические императивы). Пер. с англ. О.Ю. Уральской. – М.: Междунар. отношения, 1998. – С. 54.